

С праздником Октября, дорогие товарищи!

ПРОЛЕТАРИЯ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 214 (12627) Пятница, 7 ноября 1980 года

Цена 2 коп.

Да здравствует 63-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!
(из призывов ЦК КПСС).

К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Вот и еще одна годовщина Великой революции пришла к нам. В ритме горячих будней, в напряженном созидательном труде прожит еще один год, которому суждено стать финальным аккордом трудовой симфонии 10-й пятилетки.

Приварядились, похорошели улицы и площади. И сама природа будто приняла участие в предпраздничной приборке, одела город снежным покрывалом.

У многих коллективов есть чем гордиться в труде. Сегодня многолюдные колонны октябрьской демонстрации выйдут под знаменами трудовой славы, под стягами и транспарантами с рапортами о новых победах на финише пятилетки, с обязательствами в честь XXVI съезда партии.

Юности города, застраивая строительством нового мира по традиции доверено идти в голове колонны. А первыми — самым лучшим. Сегодня это право вновь, за учащимися школы-интерната № 5. Пять лет подряд они — победители городского соревнования, четырежды — лучшие в областном масштабе.

Колонны трудовых коллективов возглавят горячие шахты имени 7 Ноября — признанного лидера в социалистическом соревновании шахтеров Ленинского рудника. Они с гордостью пронесут переходящее Красное знамя Минуглепрома СССР и ЦК профсоюзов, завоеванное в III квартале. Трудяниками шахты досрочно завершена пятилетка, внушительный сверхплановый счет добытого топлива в этом году. По праву занимают в коллективе место ведущих бригады очистников лауреата Государственной премии СССР А. Т. Попова, уже выдвигавшая с начала года 750 тысяч тонн угля, В. И. Кубышева, проходчиков В. Н. Смирнова, В. С. Зайцева, Л. И. Башмакова. Они задают тон в трудовом соперничестве Коллектив «Семерки» гордится и еще одним достижением: своими силами завершена подготовка нового угольного поля с запасами на 10,5 млн. тонн. Это позволит шахте уверенно вести добычу в течение 10—12 предстоящих лет.

Шахтеры города к нынешнему октябрьскому празднику выдали угля на 22 тысячи тонн больше, чем в прошлом году. На сегодня уже пять очистных коллективов превысили уровень добычи в 500000 тонн.

К нынешней демонстрации еще более подросла колонна коллектива камвольного-суконного комбината. Растет текстильный новосел города и количественно и качественно. Уже более трети составляет его доля в реализуемой городом промышленной продукции. Комбинат задает тон в социальном развитии. К октябрьскому празднику более 100 человек на КСК завершили пятилетние задания, а гребнечесальщица Н. М. Бакаева, прядильщица В. Д. Зырянова, ткачиха Л. И. Григорьева открыли счет 11-й пятилетки. На сверхплановом счету текстильщиков по реализации с начала года более 800 тысяч рублей. Сделав новый серьезный шаг в освоении производственных мощностей.

С хороним настроением встретили праздник Октября трудящиеся «Кузбассэлемента» и электролампового завода, мебельной и обувной фабрик, хлебокомбината и некоторых других предприятий. Они с гордостью пронесут на демонстрации рапорты о своих победах.

Но и в этот торжественный день, будучи верны ленинскому завету, мы не должны забывать: не все сделали, что могли. По итогам 10 месяцев пятнадцатилетия предприятий города не выполнили плана реализации, у тринадцати — этот показатель ниже прошлого года. Пять шахт имеют долг по добыче. Значительно отстают в выполнении намеченной программы строители.

Скоро мы вступим в новую пятилетку, впереди XXVI съезд партии. Долг каждого нашего горожанина — ознаменовать эти важнейшие события решительным преодолением отставания, достижением новых трудовых побед.

Достоинно встретим XXVI съезд нашей ленинской партии!

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Торжественное собрание

Вчера в Центральном Дворце культуры шахтеров состоялось торжественное собрание представителей трудовых коллективов и общественных организаций города. В зале и президиуме собрания — передовики производства, ветераны труда, ветераны партии.

Собрание открыл председатель исполкома городского Совета И. И. Сафонов. С докладом о 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко.

После официальной части состоялся большой праздничный концерт художественной самодеятельности.

Трудовые подарки празднику

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

На Ленинском механическом заводе лучшей бригадой все по праву считают коллектив слесарей-сборщиков, руководимый Н. С. Степановым. Ее заслуга перед предприятием определяют не только качественно-исполнение самых сложных и ответственных работ, классные места в соревновании, но и высокая дисциплинированность, деловитость, слаженность в работе всех членов бригады. Не случайно она уже изготовила продукции сверх годового плана на 43 тысячи рублей.

За такой добросовестный труд накануне праздника все члены бригады награждены знаком «Победитель соцсоревнования 1980 года».

Г. ЧЕСНOKОВ.

ОТЛИЧНО ПОТРУДИЛИСЬ

Ударным трудом встречают годовщину Октября горняки очистной бригады, возглавляемой Ф. И. Бикбаевым, шахты имени Ярославского.

Только с начала этого месяца «плюс» к плану составил у них 1362 тонны. Ежедневно коллектив добывает свыше тысячи тонн угля при суточной нагрузке 900 тонн.

УСПЕХ МОЛОДЕЖНОЙ

Недавно комсомольско-молодежная проходческая бригада шахты «Кузнецкая», которую возглавляет Н. И. Сумин, одержала новую трудовую победу — выполнила годовой государственной план. В канун праздника на ее счету было уже 2048 погон-



Успешной работе помогают богатый опыт каждого члена бригады, взаимозаменяемость, отличное знание техники и умелое использование ее.

Примером в труде для всех являются горнорабочие В. С. Шапошников, А. И. Печеркин, В. П. Власов, Н. И. Черданцев.

Е. АПРЕЛЬСКИЙ.

ВЫПОЛНЕН ГODOVOЙ

Три бригады Польшаевского СУ — В. М. Анфилова, С. Ф. Четвертных, И. С. Зейналова накануне годовщины Великой Октябрьской социалистической революции справились с годовым планом.

Бригада В. М. Анфилова на строительстве новых объектов завода «Кузбассэлемент» сделала работу за последний месяц на 25 тысяч рублей. Это на 4 процента больше задания. Опытным строителям удалось перевыполнить нормы выработки на 57 процентов. Почти таких же высоких результатов добилась и бригада С. Ф. Четвертных. На новостройках «Кузбассэлемента», а также горводопровода более чем в полтора раза перевыполнила нормы выработки бригада И. С. Зейналова.

Передовые бригады, а также члены их коллективов Н. Е. Качалай, А. П. Евграфин, Л. Н. Зотова, Н. С. Стручалкина и другие награждены знаками «Победитель соцсоревнования 1980 года».

Такие знаки были вручены и другим передовикам строительного производства треста «Ленинск-проектстрой». Их получили бригадир дорожных строителей Польшаевского ДСУ Н. В. Гуровая, машинисты кранов Г. П. Новикова, Н. И. Паршинов, электросварщик Н. И. Матынич с участка механицкой, выполнившие годовой план — всего 47 человек.

Успехов в предстоящем социалистическом соревновании добивается комсомольско-молодежная бригада ткачих, которой руководит Владимир Кутышнин. Его ребята с оных бригады читайте из 3-й стр.





Всмотритесь. Это лицо знакомо многим: заслуженный шахтер РСФСР Анатолий Яковлевич Хмелев с шахты «Октябрьская».

Он руководит скоростной проходческой бригадой имени XXV съезда КПСС, которая не единожды становилась автором всесоюзных рекордов проходки горных выработок.

Каждой лаве — высокую нагрузку!

Живут традиции

Репортаж

Над канатно-кресельной дорогой по Красногорскому уклону в этот час будто праздничная иллюминация. Плышет по ней гирлянда огоньков шахтерских ламп, уходя более чем на пятидесятиметровую глубину.

Все двенадцать человек ремонтного звена разошлись по лаве. Каждый без указаний и напоминаний звеньевой занялся своей работой.

Звено Виталия Дмитриевича Федорова комсомольско-молодежной бригады Владимира Семеновича Бухарова, теперь уже двухкратного обладателя «Хрустального кубка», начинает новый трудовой день.

Это — наиболее трудоемкая и сложная работа, поэтому ею и занялся сам звеньевой. Так угля повелось в бригаде, что на самую ответственную операцию идет в звено его руководитель, делает то, что в данный момент наиболее важно.

Время уже приближается к восьми, а по лентам все еще плывет уголь. Значит, комбайн режет, звено Виктора Эриховича Кудряшова продолжает работу. Даже то, что за пять минут до перемены, пока не пришло в лаву ремонтное звено, очистники продолжают трудиться, говорят об организованности в бригаде, экономии каждой рабочей минуты.

Вспоминается, как в мае 1976 года, когда бригаду одолевала авария, лаву заливали водой, а обязательство добыть за год 350 тысяч тонн угля требовало выдавать ежедневно не менее 2,5 тысячи тонн угля. Юрий Петрович Черепов, руководивший бригадой, собрал коммунистов и попросил их встать на самые трудные участки в лаве и не уходить из забоя до тех пор, пока не убедятся, что механизмы будут работать нормально.

В лаве обычная рабочая обстановка. И только после сигнала звеньевой, сообщившего комбайнеру, что пришла смена, гуд механизмы внезапно обрываются. Комбайн остался висеть у седьмой от конвейерного цитрика секции. В наступившей тишине горняки обменялись приветствиями.

Это идет по традиции, передается в коллективе от старших товарищей молодым. Традиция бригады, которая, пожалуй, наполовину омолодилась с того времени, когда руководил ею Герой Социалистического Труда Юрий Петрович Черепов, живут в ней и сейчас.

— На сегодня хватит с вас, — говорит, улыбаясь, комбайнер В. Д. Федоров. — Дайте и другим поработать. А то лава и так коцается. А где Кудряшов? Механик сказал, что у вас энергия выбивала. На конвейере или на комбайне?

В двенадцать часов ремонт был закончен. Это стало правилом ремонтной смены с тех пор, когда бригаде приходилось очень трудно. Идет поиск новых форм организации труда в связи с переходом на шестичасовую смену. Тогда именно здесь было найдено оптимальное решение — замачивать ремонт на два часа раньше и включаться в работу на добычу. От этого правила не отступает бригада.

— Уже все в порядке, исправили, — отвечает комбайнер, — а Кудряшов с ребятами внизу секции правит.

...Плышет по конвейеру уголь, комбайн режет и воруя струю, а в это время в лаве замелькали огоньки ламп идущих на смену горняков звена В. И. Смирнова.

— Ну хорошо, рассказывай тут Лободу, как комбайн, что нужно проверить. — И пошел по лаве, осматривая механизмы, секции, лавный канал.

Рабочая эстафета передается от смены к смене, передается и настрой на высокопроизводительный труд.

Уже на конвейерном его догнал В. Э. Кудряшов, выходящий со звеном из лавы. В нескольких словах рассказал В. Д. Федорову, как вел себя крепь, работал комбайн, приводы. Как-то незаметно

В лаве морюдон. Идет нагора уголь комсомольско-молодежной бригады. В. АВЛАСЕВИЧ.

То бурное собрание бригады хорошо помню по сей день. Состоялось оно сразу после XXV съезда партии. Обсуждали мы свои обязательства на пятилетку. Спор разгорелся вокруг цифры «50 тысяч».

Одни говорили, что сэкономить столько литров топлива вполне возможно, другие сомневались. Все же убедительные доводы, точные расчеты в пользу обязательств, которые сделал наш «экономист» Владимир Миллер, расставили все точки над «и».

Неожиданным было заявление двух водителей — Анатолия Рассказова и Александра Рожнецова.

— Принудили мы тут с Сашей, — сказал тогда А. Рассказов, — и решили накатать на своем автобусе 800 тысяч километров.

«Машину знаем, привыкли к ней» — вот были основные доводы А. Рассказова и А. Рожнецова.

Уже потом, в беседе со мной, ребята поделились:

— Хотелся и себе, и другим доказать, что «Икарус» способен в наших тяжелых условиях

На предсъездовской поверке НАШЕ ДЕЛО, РОДНОЕ

работать дольше положенного.

И они доказали это. Через несколько месяцев их старичок «Икарус», колеса которого уже накатали по дорогам области более 800 тысяч километров, будет списан. Когда ребят торжественно чествовали на собрании в честь праздника автомобилистов, в глазах остальных они выглядели героями.

Вдумаясь в суть совершенного экипажем. Никакой личной материальной выгоды. Более того — обременительные заботы. Я нередко видел, как ребята оставались после смены, как подолгу копались в двигателе, и в коробке передач. В общем, следили за тем, чтобы автобус был на ходу, чтобы сохранилась его работоспособность.

«Экономим мы ради са-

мого для нас дорогого — ради богатства и могущества Родины, благосостояния и процветания нашего народа».

Пример бережливого, хозяйского отношения экипажа к технике, о котором идет речь, в масштабе государства, может быть, не очень значителен.

Ну, а если ему последуют остальные? Если в го- роде, области мы сумеем продлить срок службы автобусов хотя бы на сотню тысяч километров, сколько будет сэкономлено государственных средств! Кстати сказать, на водителей нашей бригады пример работы А. Рассказова и А. Рожнецова повлиял лучше всяких слов. А. Канаев, Ю. Бизяев, Г. Нестеренко, В. Прохоров и другие уже откатали на своих автобусах положенные километры и продолжают ездить. Значит, можно работать на уровне передовиков? Не только можно, но и нужно.

Однако встает здесь вот какая проблема: в авто- предприятии не хватает водителей. Пытался решить этот вопрос, прямо целый учебный комбинат открыл. Тут тебе и пятимесячные курсы, и двухмесячные. Затрачиваются немалые деньги на обучение, а какова отдача? К таким «скороспелкам», какие сейчас у нас вых- дят водители, нужно в ка-

честве няnek приставлять двух, а то и более авто- слесарей. В противном случае — через месяц-второй загорят двигатель. Я помню, как раньше становились водителями перво- го или второго класса (только при таком условии доверили автобус). Нужны были как минимум пять лет шоферского стажа вместе с учебкой. Но это же были асы, которые и машину знали в совершенстве, и правила дорож- ного движения. Из этой когорты вышли и А. Рас- сказов и А. Рожнецов. Сейчас таких по пальцам пересчитать можно. Не идут к нам опытные води- тели. А если приходят, то только для того, чтобы получить отметку «Д» в водительском удостове- рении. Нет, говорят, у вас условия? Что ответить? Все верно. Надо больше проявлять заботы об улуч- шении жилищных условий водителей. Низкими тем- пами и, я бы сказал, до- мопрогнозом ведется ремонт. На 186 автобусов всего 12 мест в ремзоне. От- сюда и низкий коэффи- циент использования парка. Немало и других проблем. Их решение позволит лучше работать, приносить больше поль- зы нашим горожанам.

П. МАРЧЕНКО, член КПСС, бригадир водителей ПАТП № 1.

Имя бригадир мон- тажной бригады, ком- муниста Николая Петровича Лашкевича давно известно нашим читателям. Его брига- да не раз показывала образец высокопроиз- водительного труда. Руками монтажников этого небольшого кол- лектива собраны де- сятки многоквартир- ных домов.



Вожаком бригады, ко- торого вы видите на рисунке, пользуется большим авторитетом. Его отличают хорошие организаторские спо- собности, требователь- ность к себе и подчи- ненным.

Много добрых слов мож- но сказать в адрес трудо- любивой бригады столя- ров-плотников Г. Ф. Ку- заркина из Ленинского СУ № 1. Она не раз зани- мала классные места в соревнованиях среди других бригад не только управле- ния, но треста «Кузбасс- гражданстрой-3». Но нын- че получила еще более высокую оценку. По ито- гам областного социали- стического соревнования коллектив занял во втором квартале третье место и был награжден Почетной грамотой комбината «Куз-

бассжилстрой» и теркома профсоюза. Такой же вы- сокой оценки заслужила работа бригады и в тре- тьем квартале. Столяр- плотники перевыполнили квартальное задание почти на 30 процентов, а план производительности труда — на 62 процента. За достижение высо- ких показателей накануне празднования Великого Октября передовой брига- де домостроителей вруче- ны Почетные грамоты ком-

ДО ВСЕГО — С ДУШОЮ

Уважают в коллективе шахты «Подысаевская» мастера-взрывника уча- стки БВР В. А. Бачерико- ва. И не только за хоро- ший труд. О нем говорят, что это человек, которо- му чуждо равнодушие.

Виталий Андрианович — наставник молодых горня- ков. Много лет подряд коммунисты избирают его членом парткома шахты. И в любом деле он от- носится с душой.

А. ГОРОШКО.

УСПЕХ АВТОБАЗЫ

В прошлом месяце шо- феры Кольчутинской авто- базы перевезли сверх пла- на 17 тысяч тонн грузов. Это равно двухдневному заданию грузоперевозок предприятия. А всего с начала года дополнительно к плану доставлено 156 тонн различных грузов. Отличный результат! И он достигнут прежде всего за счет улучшения организа- ции грузоперевозок, бо- лее разумного использо- вания автомашин. Автоба- за перевыполнила коэф- фициенты прогона, тонна- жа, использования парка. В этом большая заслуга не только шоферов, но и ремонтников, тех, кто про- водит технический уход за автомашинами. Продол- жительность их работы также увеличена на 20 минут.

Высоких показателей добились автоводилы № 1 и 2, возглавляемые В. С. Билатовым и В. И. Мяс-никовым. Среди шофер- ских бригад отличились в труде коллективы, кото- рыми руководят Р. И. Та- зов, В. М. Рыльцев, Г. А. Иванов, А. В. Грязь, А. Н. Савченко и другие. Г. КОКШАГИН.

Впереди — ветераны

Слаженно и ритмично трудятся в нынешнем году коллектив стеклодувной цеха завода шахтного при- тивополарного оборудова- ния. Первое место в со- ревновании коллективов предприятий и в октябре было присуждено ему. Это не первая его трудовая победа.

Велимишкина, притирщица стеклодеталей В. И. Суп-рунова.

Основной вклад в об- щий успех коллектив вносят ветераны цеха. В их числе стеклодув З. И.

Много добрых слов бы- ло сказано на заседании месткома профсоюза и в адрес пенсионеров В. П. Тихоновой и Ф. Ф. Старо-дубова. Они уже получили право на заслуженный отдых, но продолжают тру- диться на предприятии.

Т. КИРИЛЛОВА, проректор месткома профсоюза завода.

Лауреат премии Кузбасса, ткачиха комбината Лариса Ивановна Григорьева. О ее трудовом, умелых руках можно говорить много. Но красноречивей любых слов — результаты ее работы. На трудовом календаре коммуниста Л. И. Григорьевой — январь 1983 года. На сверхплановом счету передовой работницы занесено более 120 тысяч погонных мет- ров наибольшей тка- ни.



ВСЕ ПОД СИЛУ КОЛЛЕКТИВУ

ПРАЗДНИК Октября...
 К нему наша бригада подошла с хорошими трудовыми подарками: задние плитки выполнены еще в августе. Есть уверенность в том, что и с годовым справимся к середине декабря. Скоро завершатся все отделочные работы на блоках дзема-новского гидроузла.

Радуят добрые перемены в жизни коллектива: Тамара Батурина, Света Ермолаева повысили квалификацию до третьего разряда, Галина Чурсина — до четвертого. Теперь лишь один человек из двадцати работает по второму разряду. Растем! Вернулись в бригаду из армии Володя Эртель и Олег Гайдук. Пришли выпускники 25-го училища Виталий Лыкин, Иван Пельяскин. И в бригаде создано специализированное мужское звено — полспорье для нас, женщин, неocenимое.

Постоянно происходят радующие бригаду события: ветерану труда Тамаре Ивановне Бажкиной 7 ноября вручили ордер

на трехкомнатную квартиру в новом благоустроенном доме. Готовятся к свадьбе члены бригады — Света Миронова и Олег Гайдук...

Масса изменений за сравнительно короткий срок. Это надо видеть, как на самое малейшее чутко откликается каждый член коллектива. А задуматься — так все успехи в делах производственных вызваны именно соперничеством друг за друга, микроклиматом, сложившемся в бригаде.

Что за примерами далеко ходить? Может, и не вернулись бы в бригаду Владимир Эртель и Олег Гайдук — до ухода в армию недолго у нас работали после училища. Но памятными им остались взаимоотношения в коллективе — бережные, уважительные... С самого на-

чала ребят окружили заботой и вниманием... И не только наставники. Кто помощь в работе окажет, кто настроение поднимет. Уходили ребята служить — устроили им торжественные проводы. Нина Семкина связала на память носки, рукавицы. Девчата подарили сувенирные настоящие часы, альбом, ручку, чтобы писали нам. Ну, а потом завязалась тесная переписка...

В нашем коллективе, а ему четыре года, текучесть, по сути, нет. За каждого человека держимся. И настроение и способности, и характер каждого работника стараются учитывать члены совета бригады Валентина Ивановна Боровецкая, Любовь Петровна Лесникова, Галина Чурсина. Поссорятся, например, двое девчат. Долго могут дуться друг

на друга. Мне и подсказывают, если сама не замечу: дать им одно задание. В работе, действительно, отходят, мирятся.

Пополнение на стройке, в основном, молодое. Бывает, выпускники училища не в состоянии оправдать присвоенный им разряд. Таким почаще меняет характер работы. Бедь профессия у нас универсальная — нужно одинаково уметь штукатурировать, вести малярку, облицовку, укладывать плитку. И если идти на поводу подчас предлагаемого принципа «нравится то, а не это», неизбежен в конце концов серьезный конфликт. «Обкатывая» новопришедшего специалиста, наставники Тамара Ивановна Бажкина, Клавдия Васильевна Елисеева, Анастасия Яковлевна Ткаченко не забывают оценить по

достоинству каждый успех подопечного. А у девчат в результате появляется иера в свои силы и возможности. Ненюхо, например, работают сейчас выпускники 25-го училища Маша Кенниг, Света Миронова, Володя Эртель, сам стал наставником.

Идешь на работу — душа радуется: люди в бригаде как на подбор — принципиальные, дружные. Была, например, у работницы Н. привычка браниться. Понимала, что плохо это, а исправиться не могла. На бригадном собрании ей было предложено снизить за брань коэффициент трудового участия. При малейшем протесте, оно, пожалуй, не прошло бы. Знала это Н., но с решением согласилась, справедливым посчитала. И давно уже избавилась от нехорошей привычки. Сложилось в бригаде

немало добрых традиций. Например, люди в звеньях сами распределяют между собой работу, а значит, приобщаются к управлению производством. Или: тот, кто выполнит задание с огрехами, исправляет брак во вне рабочее время.

Члены бригады отличает инициатива. Нужно было парням красить подкрановые балки на блоке гидроузла. Нужны строительные леса, да только как их по мере надобности передвигать — кругом переплетения всевозможных труб... Анастасия Яковлевна Ткаченко и Володя Эртель соорудили так называемые выпускные леса. Звено быстро справилось с заданием.

Отлично работает в такой бригаде, с такими людьми! От всей души хочется поздравить коллектив с праздником Великого Октября, пожелать ему новых и новых успехов.

Р. ЛОБАНОВА,
 бригадир штукатуров-маляров Подлесовского СУ.

Знатный шахтер В гостях у школьников

Во всех школах города прошла неделя революционной, боевой и трудовой славы. Учащиеся встречались с ветеранами Коммунистической партии, комсомола, героями войны и труда. Из их рассказов они узнали о героическом прошлом нашей Родины, о том, как сейчас трудятся города несут вахту в честь предстоящего съезда КПСС.

На встречу с пионерами школы № 18, которая состоялась накануне пра-

здника Октября в школьной Ленинской комнате, пришел известный бригадир очистной бригады шефствующей шахты имени Ярославского кавалера ордена Ленина Петр Никифорович Соколов. Он рассказал ребятам о своем коллективе, о том, как добывается уголь, ответил на их вопросы.

На снимке: бригадир очистной бригады П. Н. Соколов беседует с учащимися школы.

Фото М. Никонова.



У НАШИХ КОЛЛЕГ Горячее дыхание луска

ШАХТЕРСКИЕ (Донецкая область). В завершающий этап вступило сооружение шахты «Ждановская - Капитальная». Бригады проходчиков ведут «наступление» на последнем из сорока километров горизонтальных подземных выработок. Успешно выполняется обязательство — получить первый уголь из забоев нового предприятия в канун 63-й годовщины Великого Октября.

Ургальские шахтеры держат слово

ЧЕГДОМЫНИ (Хабаровский край). Верность шахтерскому слову с честью доказали победители предостыбрьского социаллистического соревнования — коллектив Ургальской шахты. Быдав 20-тысячную сверхплановую тонну угля с начала года, шахтеры вывели один из важных пунктов предпраздничных социалистических обязательств. Ургальским углем сейчас снабжаются все строящиеся станции Восточного участка БАМа, его получают индустриальные центры Дальнего Востока. В будущей пятилетке, после реконструкции предприятия, ургальцы угрозат добычу угля. (ТАСС).

Как пройдет смена? Сколько метров ткани выпустит бригада? Какого качества? Об этом думаю всякий раз, когда прихожу на свое рабочее место — в ткацкий цех камвольного комбината. Правда, ассортимент у нас узкий: одеяла да сукно. Но по плану мы обязаны 97 процентов продукции сдать первым сортом, то есть ткань должна быть прочной, с точно выдержанным рисунком, с плотной, ровной кромкой. Достичь желаемого можно только за счет высокой квалификации ткачих, их внимательности.

За первое я не беспокоюсь. Ткачихи на комлекте опытные, каждая за годы работы на предприятии успела проявить себя с лучшей стороны. Например, Людмила Евдокимова и Нина Рочева в конкурсе профессионального мастерства завоевали звание «Лучший молодой рабочий», а Галина Алексеевна Фалина заняла первое место среди работниц с большим производственным стажем.

А вот насчет внимательности — случиться может всякое. У ткачих повышенная зона обслуживания, угледеть за каждым станком сложно. И я стараюсь реагировать как можно быстрее на первый же сигнал работницы.

Например, заметила Людмила Евдокимова — разладился станок, спешит ко мне. Сразу берусь за наладку.

Больше товаров, хороших и разных ТАК РОЖДАЕТСЯ КАЧЕСТВО

У другой, вижу, пошел брак — ко мне обращается. Я уже чувствую — вышла из строя деталь. Новая, на замену, всегда наготове.

В ткацком деле много тонкостей, все они отражаются на качестве ткани. Оборудование, если за ним не следить внимательно, может преподнести сюрпризы. Положим, помощник мастера не отрегулировал вовремя крутильный механизм — нить трясется на полпути, и прощай прочность — на куске появляются проемы. Заведешь неверно нить — кромка расплывается, ткань отправят на переработку. Поэтому у меня вошло в систему: не ждать, пока работница заметит неисправность, а самому ее устранить.

Вообще, качество у бригады на первом плане. В обед ли, в перемену ли почти ежедневно может разгореться острый разговор на эту тему.

Однажды на собрании помощников мастеров нам показали кусок ткани весь в крупных дырках. Произшли первые отговоры, что ткачиха во время работы станка положила на ткань ершик. Подумал: «Ведь и у нас может быть такое». Б тот же день соб-

рал бригаду, рассказал обо всем этом. Теперь ни одного постороннего предмета на станках не увидишь.

Однако брак все-таки бывает, пока не получится без него. Такие случаи тоже становятся предметом разговора всего коллектива. Как-то раз сдали мы ткань на склад. Вроде бы все хорошо, и вдруг приносят два талона на брак. В одном куске прометки, в другом «усы», то есть нечистая кромка. Выяснилось: в обоих случаях виноваты ткачихи. Собрались опять всей бригадой. Спрашивало виновницу:

— Почему не следили?

— Следила, да не заметила, — отвечает.

— А не мешало бы заметить, — подхватили остальные. — Из-за тебя полдня впустую проработали.

Крутой состоялся разговор. Не жарочко, конечно, получилось. Допустила оплошность ткачиха, но от слов подруг то краснела, то бледнела: стыдно было, что подвела бригаду. Подытожила разговор по душам Галина Алексеевна:

— Бригада наша передовая, брак нам не в лицу.

Все с Фалиной согласилась. К ее мнению привыкла прислушиваться вся бригада: она нередко подсказывает девчатам, как более рационально организовать рабочую смену. В первые дни работы бригады помогла выработать правильные маршруты. А это большой вклад в улучшение качества продукции.

Сам Галина Алексеевна очень аккуратна в обращении со станками, технологично соблюдает точно. Поэтому и всю ткань сдает первым сортом.

Так трудится бригада. За день при норме 420 снимаем с 23 станков до 450 уточин. Работники отдела технического контроля тканью довольны.

Справилась бригада и с годовым заданием. Сейчас на нашем сверхплановом счету 23925 метров ткани.

Недавно коллектив одержал новую трудовую победу — завоевал первое место за третий квартал в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных бригад комбината. Как вручен переходящий хрустальный кубок.

В. КУТЫШКИН,
 помощник мастера.

Товарищ о товарище НАЧАЛО ПУТИ

В этом году Людмила Николаевна Эбурикова, воспитатель детского сада детей № 40, впервые проводила своих воспитанников в школу. Шесть лет вела она малышей по ступенькам жизни. Пришли они к ней совсем беспомощными. А после их ухода осталась в подготовительной группе мучительная мебель, сделанная руками мальчишек. Маленькие мастерицы шили и связали кукол одеждо.

Если в подготовительной группе в игровой форме проходит только часть занятий, то в ясельной все они ведутся в виде игры. И малышки старательно раскатывают бревнышки из глины, делают домик для петушки, рисуют кисточкой следы, которые оставила на снегу собачка. А рядом — Людмила Николаевна. И они знают: она поможет справиться с непослушным карандашом, покажет, как быстрее и красивее построить из кубиков машину. Сама того не замечая, они уже учатся трудиться: убирают игрушки после игры, помогают друг другу одеваться.

О своих воспитанниках Людмила Николаевна знает все: состояние здоровья, настроение, способности, о которых родители подчас не подозревают. А как она радуется, когда видит результаты своего труда!

— Вот Артем, когда пришел, не говорил ни одного слова. А сейчас рассказывает, да еще как! Каждый день в саду кест что-то поведаю интересное. Никогда не знаешь, что способны через минуту сделать эти неугомонные человечки.

Именно в детском саду происходит становление человеческого характера. Недаром зачастую родители просят Людмилу Николаевну избавить их ребенка от неприятных черт характера в поведении.

Это не только просьба, но и доверие, уважение к человеку, в чьи руки отданы дети.

Т. ШЕВЧЕНКО.

10 НОЯБРЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

«В ТВОИХ РУКАХ ЛЮДСКИЕ СУДЬБЫ...»

ИНСПЕКТОР уголовного розыска... До сих пор инерция нашего сознания заставляет видеть при этих словах ночные погони, бесконечные перестрелки, ловко подстроенные ловушки для преступников.

Скажи об этом Владимиру Шмальцу — лишь усмехнется. Конечно, эти романтичные эпизоды всегда наполнена милицмейская служба. Он припомнит, как начинала ее семь лет назад шофером машины дежурной части горотдела. И тогда критических моментов, бесценных погон на предельных скоростях было хоть отбавляй. Почти каждый день по 24 часа в сутки метался с оперативной группой на УАЗике по всему городу. Работали до изнеможения. Перекурил — и снова в кабину. Заодно старался уловить приемы и навыки в работе следователей, инспекторов, помогал при задержании преступников.

До сих пор стоит в памяти Владимира тот день, когда преследовали они с Николаем Штыковым и Рудольфом Федоровичем Франком мотоциклиста, сбившего в районе автовокзала женщину и пытавшегося скрыться. Он был

в нетрезвом состоянии и мог наделать много бед. Лишь на грамотенском повороте удалось настичь его. Несколько раз призывали остановиться — не помогло. Мотоцикл у него был «Урал». Надо было что-то срочно предпринимать. Наконец решили взять его в «клеши». Не выдержал он такого «сопровождения», сдался.

Именно о том периоде заместитель начальника уголовного розыска Игорь Иванович Фоломеев скажет, имея в виду Шмальца: «Проявил находчивость, смелость, оперативную хватку». Коротко и вместе с тем ясно: поря было парню поручать более ответственное дело.

В 1976 году Владимира назначают участковым инспектором 4-го участка — одного из самых трудных, со сложной оперативной обстановкой. Как непривычны были новенькие погони младшего лейтенанта на плечах! Еще непривычнее — не чувствовать в руках ставшей родной баранки. Но сентиментальничать было некогда, ждали дела!

Основная деятельность участкового инспектора направлена на профилактику, предупреждение правонарушений. Для этого

он должен досконально знать свой участок: кто чем живет, интересуется, какие изменения в семьях, в настроении людей. Ну и, конечно, всех настоящих и потенциальных нарушителей. Без помощи общественников задача эта невыполнима. С бесед с жильцами, домоуправами, пенсионерами, руководителями предприятий и начал свою работу Владимир.

«Добрый вечер, Леонид Иванович. Чем могу помочь? Нет освещения в переулке? Кто за это отвечает?»

«Здравствуйте, бабушка! Можно к вам на минутку? Пришел познакомиться... Что-то у вас под совсем плохой, давно, видать, не перестилали — попробуем помыть... Сын давно не пишет? Ничего, не волнуешься, напишет обязательно!»

Так из дома в дом, из семьи в семью.

За год работы на участке Шмальц сумел добиться таких результатов, которые превзошли все ожидания. Люди шли к нему с любым вопросом, от жалобы на скопившийся мусор до просьбы дать совет в самых

сокровенных делах. Они знали, что никогда не получат отказа у этого отзывчивого, догошного парня. Найденный контакт с людьми дал ему главное — добрых помощников, позволил добиться на обслуживаемой территории 100-процентной раскрываемости.

И вот уже 3 года Владимир работает в отделе уголовного розыска. Нужны ли работникам этого отдела какие-то особые качества? Несомненно.

— Работа в угрозыске не терпит случайных людей, — говорит Игорь Иванович. — Она сама отбирает достойных, преданных до самоотречения. Кроме пылкого ума, острой наблюдательности, инспектору нужны ежедневная работа над собой, выдержка, стойкость.

Добавим: и обязательно — интуиция, чутье чекиста.

Запомнился Владимиру один случай. За туннельно было задержан мужчина, фамилию которого за давностью лет Шмальц уже не помнит. Сидел он напротив, такой культурный, хорошо одетый. Матерное слово? Что вы! Непривычный, скажем прямо, субъект. Но наметанный взгляд уловил в

жестах, манере держаться «бывалого» человека. Не внушал он доверия. Было подозрение в причастности его к недавним кражам, имевшим один почерк. Но подозреваемый резонно возражал: «У вас нет улики, вину мою вы никогда не докажете». И все же интуиция заставляла подняться катотки, искать связи. И вот потянулась ниточка — этот интеллигентного вида мужчина ранее был судим за подобные кражи, со взломом замков. Очные ставки со знакомыми подследственного, свидетелями поставили точку в этом деле.

Но тем не менее нельзя видеть в каждом сидящем перед тобой человеке законченного преступника. Напротив, вера в возможность его исправления должна лежать в системе задаваемых вопросов. Подозреваемые всегда чувствуют это. Успех дела на 90 процентов зависит от того, сумел ли ты перебросить мостик к допрашиваемому. Всегда должен помнить: в твоих руках людские судьбы, и ты за них в ответе. Без продуманного заранее хода самого допроса, тщательно отработанных версий тоже делать нечего.

— Добавлю к этому, — говорит И. И. Фоломеев, — целеустремленность Владимира, которой можно позавидовать. Если нужно, он будет работать допоздна, потребуется — всю ночь. Помню, сколько раз заставлял его сляпшим на стульях в кабинете. «Ты чего, дежуришь?» — «Да нет... Автобусы уже не ходят, а машины на выезде. Засиделся малость». Он в каждое дело привык вкладывать всего себя, потому что ответить за него может только он сам.

Ну, а романтика угрозыска?

Владимир устало улыбается: «Больше сил и энергии отнимает тот самый «незримый бой», черновая работа: дознания, беседы со свидетелями, очевидцами, поиск, поиск, поиск... Поэтому, кстати, почти все работники уголовного розыска среди человеческих качеств на первое место ставят выносливость: физическую и, что еще важнее, моральную — суметь не сорваться, сохранить самообладание при многочасовом дознании».

А романтика наша в буднях, вот в этой папке на столе, в не легкой порою борьбе за человека, за которого ты отвечаешь перед своей совестью и перед людьми.

Е. НОСЫРЕВ.

1930 год. На пожелтевшей от времени странице «Ленинского шахтера» — маленькое объявление под названием «Дворец Труда»: «Седьмого ноября в Ленинске открывался Дворец культуры. На открытие Дворца культуры приедет в Ленинск передвижная группа Пролеткульт, которая сделает ряд постановок. Во Дворец культуры будут перенесены городская библиотека и радиоузел. Кроме того, при Дворце культуры организуются производственный кружок и парткабинет. В зрительном зале уже установлены два киноаппарата».



С первых же дней существования Центральный Дворец культуры активно включился в трудовую ритм города. «Пятилетку — в четыре года!» — с этим девизом на сцену выходили группы участников художественной самодеятельности (прообраз нынешних агитбригад), чтобы разоблачать, клеймить позором тех, кто мешал строить новую жизнь, чувствовать передовиков производства, инициаторов новых начинаний, победителей соревнований.

На фоне мелких построек старого города Дворец выглядел внушительно. Это было первое, лучшее по архитектуре здание города. Но не только это влекло сюда людей.

В ЦДК приступили к работе и кружки художественной самодеятельности, творческие коллективы. Первым директором Центрального Дворца культуры был Константин Иванов. С первых же дней открытия Дворца работали фотостудия и изостудия, которыми руководили два брата Ардакавых: Константин и Анисим. О том, на каком уровне работала фотостудия, говорит такой факт: в 1944 году члены фотостудии К. Ф. Ардаков (руководитель) и М. И. Усыных возили свои работы в Новосибирск на выставку, где заняли первое место.

Создателем и активным участником драмкружка был Ф. С. Дребезгов. При нем в 1935 году Н. В. Ждарским была создана театральная студия. Танцевальный коллектив, по воспоминаниям старейших участников, как один из лучших

К 50-летию ЦДК ВСЕГДА С НАРОДОМ

самодельных коллективов страны, ездая в Москву с творческим отчетом.

На втором этапе Дворца разместилась библиотека, заведующей которой была О. И. Мануйлова, жена Д. Д. Мануйлова, известного работника культуры, еще с 20-х годов. Известны хорошие отзывы о библиотеке Н. К. Крупской, у которой в 1935 году была делегация из Ленинска - Кузнецкого.

Во время войны здание ЦДК полностью занимал Новокузнецкий драматический театр, помещение которого было занято Ленинградским драмтеатром.

После войны директором ЦДК в течение нескольких лет была Ремизова Эмилия Андреевна, человек бурной энергии, с творческим подходом к жизни. Вновь возобновили работу кружки, только хор насчитывал в то время до 140 человек. Библиотека вела активную пропаганду книг.

Послевоенные годы — время большого творческого подъема в работе ЦДК. С 1952 по 1956 год работу его возглавляет К. П. Гоголева. А последние 14 лет — А. А. Гнсс.

Многие могли рассказать бы

стены Дворца... О том, как замырала публика, слушая пение Лидии Руслановой, о тонком юморе Утесова, о выступлении Ленинградского симфонического оркестра под управлением легендарного Евгения Мравинского... О встречах с людьми, имена которых известны всей стране: с дважды героем Советского Союза А. П. Шилиным, нашим земляком, с Героями Социалистического Труда П. И. Бокковым, И. А. Роговским, Д. К. Придаченко, Ю. П. Череповым.

И сегодня ЦДК угольщиков в первых рядах пропагандистской, идеологической работы. В выступлениях самодельных коллективов всегда звучат ноты современности. Дворец культуры проводит большую разностороннюю работу по коммунистическому воспитанию трудящихся и подрастающего поколения города. Сейчас его творческий поиск направлен на достойную встречу XXVI съезда КПСС.

Г. СТРАХОВА.

На снимке: танец «Ермаковы лебеди» в постановке танцевального коллектива ЦДК.

Извещения

13 ноября в 10 часов в большом зале ГК КПСС проводятся семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политического просвещения. Приглашаются пропагандисты, зав. парткабинетами, председатели и члены методических советов.

В 15 часов проводится семинар пропагандистов экономического образования и школ коммунистического труда. Приглашаются пропагандисты, председатели и члены экономических советов.

ГК КПСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



Кинотеатр «Стрелка» ПЕТРОВКА, 38 (16.18, 20). МАЛЬЧИК С ПАЛЬЧИК (14.30).

Кинотеатр «Родина» СТРЕЛЬБА ДУШЕТОМ (11, 16, 19.30, 21.30). ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ (17.50). НА ЗАДНЕЙ ПАРТЕ (9.30, 14). 10-го ВАВЕК (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ЗЕЛЕНЫЙ МЕДВЕЖОНОК (9.30, 14).

Центральный ДК ЭКИПАЖ (2 серии) (12, 14.30, 17, 19.30). Автоответчик 2.12.44.

ДК имени Ленина ТРАСС И ВИРСКИЙ ЭКСПРЕСС (21). ГАДУ. КА (18) СЦЕНЫ ИЗ СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ (20). Только 9-го БУДЬТЕ ГОТОВЫ, ВАШЕ ВЫСОЧЕСТВО! (12).

ДК шахты «Полысаевская» ВЗРОСЛЫЙ СЫН (18, 20). 9—10-го АФОНЯ (18, 20).

Клуб «Дружба» КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАЙГИ (18, 20). 8—9-го ДИКАЯ ОХОТА КОРОЛЯ СТАХА (2 серии) (16, 19). Только 9-го КЛУБЕЙ (14.30).

Следующий номер газеты выйдет 11 ноября.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и повеления. Объем 1 п. л. Высота печати, тираж 36700. Заказ 10812. Оп 20596.